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Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 82. § (1) bekezdése
alapján  „a  nemzeti  Zöld  Minimumról”  címmel  a  mellékelt  politikai  nyilatkozatra  vonatkozó
javaslatot kívánom benyújtani. 



 
...../2024. (.....) OGY politikai nyilatkozat 

a nemzeti Zöld Minimumról

Az Országgyűlés
a) felismerve  a  környezeti  biztonság  kiemelt  fontosságát  magyar  társadalom  általános

életminőségében és jóllétében;
b) tekintettel  a  klímaválság  egyre  súlyosabb  és  nyilvánvalóbb  ökológiai  és  társadalmi

hatásaira; 
c) meghallva  honfitársaink  környezeti  és  szociális  biztonságra  vonatkozó  vágyait  és

elvárásait; 
d) különös  tekintettel  hazánk  közép-  és  hosszútávú  érdekeire  és  a  jövő  nemzedékek

érdekeire; 
e) ösztönözve egy szükségszerű, racionális és pozitív hatású gazdasági paradigmaváltást; 
f) kiállva egy szolidáris, esélyteremtő, igazságos nemzeti közösség ideálja mellett  

az alábbi politikai nyilatkozatot fogadja el.

1. A gazdaság- és iparfejlesztés során nem sérülhetnek a környezeti biztonság és az emberi
életminőség  szempontjai.  A  globális  környezeti  válság  elkerülhetetlenné  teszi,  hogy
szakítsunk a gazdaságfejlesztés túlhaladott, csupán a bruttó hazai össztermékre koncentráló
felfogásával. Korunkban a kevesebb gyakran több: differenciálatlan növekedés-központúság
helyett a környezetileg és társadalmilag káros termelési szektorok visszafogására, és ezzel
párhuzamosan a fenntarthatósági átállást, a környezeti regenerációt, az emberi életminőséget
érdemben  javító  gazdaságfejlesztésre  van  szükség,  amelyben  a  valódi  „profit”  nem
magánhaszonként,  hanem  össztársadalmi  értéknövekményként  jelenik  meg.  Minden  új
beruházás esetében minimális elvárás,  hogy az sem környezeti,  sem szociális értelemben
nem  járhat  negatív  hatásokkal.  A karbon-  és  erőforrás-intenzív  iparágakkal  szemben  a
tudásintenzív és az ökológiai rendszerrel összhangban lévő gazdaságfejlesztést támogatjuk.

2. A  klímavédelem  középpontjában  az  energiafelhasználás  áll.  Az  üvegházhatású  gázok
kibocsátásának  érdemi  csökkentése  nem  érhető  el  csupán  a  megújuló  energiatermelés
növelésével,  növekvő  összenergia-felhasználás  mellett.  Nélkülözhetetlenül  szükséges  az
energiafelhasználás  csökkentése  Ez  mindenekelőtt  energiahatékonysági  beruházásokkal,
valamint  a  valós  társadalmi  igényt  nem  szolgáló,  szükségtelen,  a  klímavédelemmel
összeegyeztethetetlen  infrastrukturális  beruházások  törlésével  érhető  el.  Épített
környezetünkben  a  már  meglévő  épületállomány  újrahasznosítását,  a  személy-  és
teherszállítás  területén  pedig  a  zéró  károsanyag-kibocsátású  és  a  közösségi  megoldások
ösztönzését,  valamint  a  kötöttpályás,  alacsony  kibocsátású  közlekedés  fejlesztését
támogatjuk.

3. A technológiai fejlődés nem szolgálhatja csupán a tőketulajdonosok további gazdagodását,
azt  az  össztársadalmi  érdek  szolgálatába  kell  állítani.  A  fenntarthatósági  átállás  egy
emberközpontú,  a  szabadidőt  a  jólét  alapvető  elemeként  felismerő  munkaszervezést
feltételez.  A robotizáció elterjedésének,  a  technológia legújabb eredményeinek,  így  pl.  a
mesterséges  intelligencia  alapú  megoldásoknak  az  emberi  emancipációhoz,  a  munkaidő
változatlan  bérezés  melletti  csökkentéséhez  kell  vezetniük.  Támogatjuk  a  négynapos
munkahét és a hasonló, a munkaidőt csökkentő kezdeményezések bevezetését.
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4. A klímaválság előrehaladtával Magyarországon is fel kell készülni a szélsőséges időjárási
események okozta növekvő károkra és a káreseményekből fakadó helyreállítás és kártérítés
növekvő  terheire.  Ugyanilyen  fontos  a  különböző  ipari  szennyezések,  haváriák,
káresemények  utáni,  hazánkban  eddig  sajnálatos  módon  elhanyagolt  környezeti
helyreállítás.  Ezekre  a  célokra  számottevő,  a  mindenkori  központi  költségvetés  kiadási
főösszegének 1 %-ot kitevő forrásokat kell célzottan elkülöníteni.

5. Minden nemzet fejlődésének, prosperitásának kulcsa a társadalmi szolidaritás, a társadalmi
kohézió, az igazságos közteherviselés. A magyarországi jövedelmi viszonyok és a szociális
biztonság  helyzete  jelenleg  ezzel  éppen  ellenkező,  súlyosan  egyenlőtlen  és  igazságtalan
társadalmi  rétegződés  irányába  mutat.  Elutasítjuk  az  égbekiáltó  egyenlőtlenségeket,  a
milliárdosok és  a  hajléktalanok,  a  kiváltságosok és  az  esélytelenek,  a  luxusjachtok és  a
gyermekéhezés  párhuzamos  világát.  Sem  zöld  átmenet,  sem  igazságos  társadalom  nem
létezhet  arányos  közteherviselés  nélkül.  Támogatjuk  a  progresszív  adózást,  a
legvagyonosabb, milliárdos osztályra kivetett különadókat, valamint a környezetszennyező
nagyvállalatok zöld adóztatását a szennyező fizet elve alapján, hogy ezekből a forrásokból
teremtsük meg a minden polgárra kiterjedő létbiztonság és az emberhez méltó élet anyagi
feltételeit, az igazságos zöld átmenet garanciáit.
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Általános indokolás

A politikai nyilatkozat szövege az előterjesztő akaratának kinyilvánítása, annak szükségességét és
indokát a nyilatkozat szövege támasztja alá.
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